

# 无味电蚊香并非人人可用

## 质监部门:电蚊香本质属农药,老人孕妇和小孩慎用

本报6月23日讯(记者 高倩倩) 22日,记者在采访中了解到,电蚊香液及电蚊香片因其干净轻便受到市民青睐,德州市质监局的工作人员提醒,电蚊香本质属农药,并非人人都适用。

22日,记者在三八路上的一家大型超市内看到,多个品牌的蚊香液、蚊香片及电蚊香加热器等都摆在柜台的显眼位置吸引市民购买。“现在市民多购买这种

电蚊香,干净,一个夏天用下来价格也合适。”超市导购员小刘告诉记者,一瓶电蚊香液价格在25元左右,包装上印有“300小时持续有效”的字样。“现在家里一般都用这种电蚊香液。”工作人员介绍说。

在城隍庙商场,前来购物的市民张女士告诉记者,去年家中用的是点燃的蚊香,晚上睡觉时毛巾被掉在了蚊香上,“把毛巾

被烧得一圈一圈的,幸好没着起火来。”张女士说道,今年她想换用电蚊香液,没有味道也安全。

记者在采访中发现,各大超市销售的电蚊香液在包装上都标有农药登记证号、执行标准号等相关认证,价格多在20元到30元不等,而在一些小店销售的电蚊香液包装较简陋,有的甚至没有包装,只是摆在柜台上销售。

德州市质监局监督法制科的工作人员介绍说,目前德州市场上销售的电蚊香液及电蚊香片等大多都是外地厂家生产,在生产环节并不能进行有效监管。“不管是点燃的蚊香,还是电蚊香液及电蚊香片都属于农药的一种,其灭蚊原理也大致一样。”工作人员介绍说,家里有老人、孕妇或是小孩的,在选择灭蚊产品时最

好不要使用电蚊香。因为这些特殊人群的呼吸道抵抗力较弱,最好还是采用安纱窗、挂蚊帐等物理驱蚊方法。

此外,工作人员也提醒市民,电蚊香液的加热器也有一定的使用年限,在使用时要按照产品说明书上的内容正确使用。“有的老人觉得加热器只要没坏就一直用下去,加热器使用太久,容易发生短路导致危险。”



雨已经停了,但小区北边仍积了很深的水。

# 大暴雨淹了小区车库

## 新建小区排水不畅致积水,开发商表示赔偿损失

文/片 本报记者 徐乐静 马瑛

22日到23日,德州陵县降水量达到104.9毫米,属大暴雨。这场突如其来的雨让陵县世纪家园小区三期因排水不畅而积水,小区北边的1、3、6、9号四栋楼的车库水淹情况严重,不少车库门因被水冲击而变形。

### 数栋楼车库被淹 一家十多台电脑泡坏

23日上午8时30分许,记者接到热线后赶往陵县世纪家园小区,从小区居民口中了解到三期的1、3、6、9号楼水淹情况最为严重。“北边地势低,昨晚下雨的时候水都没过膝盖了。”家住9号楼的刘女士说。

记者在小区内观察后发现,北边楼房的部分车库门因被水冲击而向内凹,已经变形。“我的车库门前天才换的,这场雨又把门弄坏了,上午怎么也打不开。”住在1号楼的一位女士说。其他一些业主也遇到了相同的问题。另外,同住1号楼的邱女士因车库进水导致里面的汽车无法发动。

“我的储藏室里放了30多台电脑,有十多台都被泡了。”住20号楼的马女士着急地告诉记者,她是做电脑销售生意的,这批电脑是刚进的货,没地方放就暂时搁在储藏室了,谁知就泡了水。

据小区3期的业主反映,这场大暴雨给不少住户带来损失,而损失比较严重的是小区外的门市店,记者看到门市店有经营茶叶生意、家具生意及宠物会所等。“我店里的家具都起皮了。”家具店老板说。

### 开发商表示担责 称积水因排水不畅

“我们是去年年底才搬过来的,这边明明是新建的小区,怎么会排水不畅呢?”业主们表示不解。随后,记者联系到世纪家园小区的房地产开发公司一位姓孙的经理,他表示小区三期确实新建不久,很多业主才搬进来,之所以造成排水不畅,其中原因很多。

据孙经理所说,世纪家园小区底下的城市排水管网内直径为80厘米,而小区外西城街底下通向河流的城市管网的内直径却是40厘米,无法及时将小区的雨水排到河中。另外,世纪家园西侧的复兴街底下的管网也不是很通畅。“小区的排水就靠着这两根管网。”孙经理说。

对于小区排水不畅给业主带来的损失,孙经理说,从开始下雨他就有所警觉,担心雨下太大会给业主带来麻烦,于是他同物业经理便开始通知业主将储藏室和车库内的重要物品移走,但因为未能通知到所有业主,以至于部分业主的财产受到损失。

“首先是解决排水不畅的问题,之后会给业主一个交代,赔偿他们相应的损失。”孙经理说,他会派人统计业主的损失情况给予赔偿。另外,部分业主的车库门被水冲得无法打开,物业将会无条件免费维修。

### 建设局将协调 城管与开发商维修管道

23日上午,记者来到陵县建设局,与负责小区附近管网铺设的景局长一同去了世纪家园实地查看。

17时许,景局长告诉记者,世纪家园小区排水不畅的原因主要有两点,一是孙经理所说的西城街的管网问题,还有就是道路井篦子被堵住,无法进行排水。

景局长介绍,当时小区开发商将小区管网修好后与原本的管网相连接,因为原来的管网内直径小,所以二者不配套,连接处出现了阻塞,以至于排水不畅,而复兴街的排水并没有问题。

针对这一问题,景局长表示,小区内的管网是开发商的责任,而小区外是城管局负责,他将会协调双方对该区域的管网进行维修。“或者将内直径小的管网换成80厘米的,或者另外再接一根管网,两边一起排水。”景局长说。

另外,景局长还告诉记者,小区周围的道路比小区内的房子修得早,以至于小区修建时运输的泥土或其他杂物将道路上的井篦子堵住,无法排水。“有些居民也不自觉地将垃圾扔进井篦子里,堵住了排水口。”

景局长表示,为了避免小区再次积水,开发商最好每年对小区管网和排水口进行疏通。另外,居民也要注意,不要将垃圾扔进井篦子内。

提供线索者 戚先生 奖励50元

# 超标“电摩”仍在售

## 有的时速可达60多公里

本报记者 高倩倩

根据日前国家有关部委下发文件的规定,电动自行车的最高时速不大于20公里,整车重量不大于40公斤,电动机功率不大于240瓦。23日,记者在采访中了解到,目前德州电动车市场上销售的电动自行车中仍有很多“电摩”,据商家称,其时速可达“40迈”。

### 10家经销店3家有“电摩”

23日上午,在解放中大道上的“电动车销售一条街”,记者以消费者身份询问店里是否有“电摩”时,得到了一品牌电动车销售人员的否定回答,“现在有规定不让生产那种电摩了,劝你也别买,买了也碰到手里。”工作人员劝说记者,如果买“电摩”,之后肯定会被要求“挂牌、走规定线路”等,“麻烦得很”。

记者在相邻不远的另外一家电动车销售店内看到,店里有三款“电摩”,工作人员表示,

“电摩”的速度要比普通电动车跑得快,时速可达“40迈”,1迈合1.6公里,如此计算,电动车的时速可达“64公里”,远远超出了“20公里”的最高限速。

当记者询问购买“电摩”会不会受到速度及重量等限制时,工作人员表示,“不会的,限制令都是针对大城市的,流行不到咱德州来。”

在记者走访的10家电动车经销店里,有3家店内销售“电摩”。

### 限时速20公里,市民觉得慢

“要是真按照规定来,时速不能超过20公里,跑起来太慢了。”一家电动车经销店的工作人员说道,市民购买电动车就是为了“方便和速度快”,“把速度压得那么慢,谁还买电动车啊?”

市民王先生现在就有一辆“电摩”,他告诉记者,当初购买电动车时就是看中了“电摩”的速度。“我的工作经常需要在外面跑,遇上急事就得第一时间赶到,要是真限速了,自己的工

作肯定会受到影响。”王先生说道。

记者在采访中了解到,目前德州市民中拥有“电摩”的不在少数,“当年电摩刚流行时,市民买得可不少,当时光我店里一天就能销出七八辆。”在解放中大道上经营一家电动车经销店的店主说道,电动车重量可以称一下进行监管,但时速不好检测,“大街上跑着那么多电动车,不可能一辆一辆检测吧。”

# 不知计划停电半天 电话一度没了信号

本报6月23日讯(记者 徐乐静) 22日上午9时许,市民王女士拨打本报新闻热线2600000称,她在广川小区附近上班,早上去办公室时发现自己办公桌上的座机没有信号,再去试同事办公桌上的座机,同样没有“嘟嘟声”。记者调查了解到,当日该地区一度停电,导致此区域的电话也一时无法使用。

“之前有一次我们办公室的电话线路被一辆大货车挂断,情况和现在一样,每台座机都不能用了。”22日,王女士着急地告诉记者,因为工作的需要,她办公室的同事必须经常通电话,而现在电话却不能使用,这给他们工作带来很大麻烦。“我们用的联通线路,打电话问联通,他们说正在调查,具体情况还不知道。”

随后记者拨打了联通公司客服热线10010,客服人员告诉

记者,上午接到不少电话,都是说家里电话打不出去,他们会先将每个电话记录下来,请维修部门进行调查。

记者走访了广川小区附近的一些地方,发现广川小区、海鲜城附近已经停电。家住广川小区的秦女士告诉记者,从早上开始就停电了,然后家里的电话也不能用。

“今天供电公司停电,导致我们公司模块局的交换机没电,无法发送信息。”上午10时许,联通公司一名工作人员告诉记者,因为不知道要停电,没来得及提前做准备,而查明原因之后联通公司已自行用机器发电为交换机提供电力,电话线路暂时没有问题了。

22日下午,记者就停电一事咨询了德州市供电公司,工作人员告诉记者,这次停电是有计划停电,停电时间为6点到12点。